

# Боевой Труд

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО  
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 10 (1092)

Четверг, 22 января 1953 г.

Цена  
10 коп.

## Выше революционную бдительность!

Народы Советского Союза достигли огромных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В нашей стране безраздельно господствуют социалистические отношения. У нас восторжествовала социалистическая идеология, нерушимую основу которой составляет марксизм-ленинизм.

Эти всемирно-исторические победы стали возможны благодаря той непримиримой борьбе, которую Коммунистическая партия вела с врагами марксизма-ленинизма — троцкистско-бухаринскими выродками, буржуазными националистами, капитулантами и предателями всех мастей, которые ждали военного нападения на СССР, рассчитывая нанести удар в спину нашему государству. Разгромив всех и всяких оппортунистов, очистив от врагов народа наши партийные и советские организации, партия тем самым своевременно уничтожила всякую возможность появления в СССР «пятой колонны» и политически подготовила страну к активной обороне. Из Великой Отечественной войны наша страна вышла еще более окрепшей и могучей. Под руководством Коммунистической партии советский народ быстро ликвидировал тяжелые последствия войны и ныне успешно строит коммунистическое общество.

Советский народ строит коммунизм в условиях капиталистического окружения, которое еще продолжает существовать. Американские империалисты, опыненные бредовой идеей установления своего мирового господства, лихо радочно готовят войну против СССР и стран народной демократии. Разведки империалистических держав непрерывно засылают в нашу страну и в другие миролюбивые страны убийц, шпионов и диверсантов, вербуемых из растленных подонков человечества.

В нашей стране еще сохранились пережитки частнособственнической психологии, сохранились носители буржуазной идеологии и морали, скрытые враги социализма, враги нашего народа, готовые на разные подлости и преступления.

Некоторое время тому назад органами государственной безопасности была раскрыта террористическая группа врачей, ставивших своей целью путем вредительского лечения сократить жизнь активным деятелям Советского Союза. В числе участников преступной шайки врачей-вредителей оказались Вовси М. С., Виноградов В. Н., Коган М. Б., Коган Б. Б., Егоров П. И., Фельдман А. И., Этингер Я. Г., Гринштейн А. М., Майоров Г. И.

Жертвами этих выродков пали выдающиеся деятели нашей партии и Советского государства товарищи А. А. Жданов и А. С. Щербаков. Преступники старались в первую очередь подорвать здоровье советских руководящих военных кадров, вывести их из строя и тем ослабить оборону страны.

Врачи-убийцы состояли наемными агентами у иностранных разведок. Большинство участников террористической группы оказалось связанным с международной еврейской буржуазно-националистической организацией «Джойнт», созданной американской разведкой. Другие участники террористической группы были давними агентами английской разведки.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны с гневом и возмущением клеймят преступную банду шпионов и убийц под маской врачей. Позор и проклятие подым выродкам и убийцам! Как лживую гадину, раздавлив советский народ этих подлых изменников Родины, презренных наймитов американо-английских подкаблучников.

Партия Ленина — Сталина неустанно призывает советских людей всемерно повышать политическую бдительность, решительно покончить с политическим ротозейством и беспечностью.

Глубоко ошибочно и вредно полагать, что по мере роста наших сил враг становится будто бы все более ручным и безобидным, что уже устранена опасность вредительства и диверсий, что импе-

Долг каждого работника завода — упорно бороться за выполнение взятых обязательств в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

риалисты могут отказаться вредить СССР. Так могут рассуждать только правые оппортунисты. Факты показывают, что наши успехи ведут не к затуханию, а к обострению борьбы врагов народа против советского строя.

«... Чем больше будем продвигаться вперед, — учит товарищ Сталин, — чем больше будем иметь успехов, тем больше будут озлобляться остатки разбитых эксплуататорских классов, тем скорее будут они идти на более острые формы борьбы, тем больше они будут пакостить советскому государству, тем больше они будут хвататься за самые отчаянные средства борьбы, как последние средства обреченных» («О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников». Партиздат, 1937 г., стр. 23).

У некоторых работников, мало искушенных в политике, наши большие достижения нередко порождают беспечность, благодушие, самодовольство, притупляющие политическое чутье, революционную бдительность трудящихся. Не дело советских людей почитать на лаврах и ротозействовать. Не благодушие нужно нам, а настоящая политическая бдительность. Долг советских людей — одновременно разоблачать шпионов, диверсантов, вредителей — этих извергов рода человеческого, срывать их преступные замыслы, неустанно укреплять Вооруженные Силы и органы разведки нашего государства.

Бдительность советских людей — острее оружие в борьбе с вражескими лазутчиками. Всемерно повышая революционную бдительность, решительно борясь с ротозейством в собственных рядах, наш народ сумеет обезвредить любую агентуру американо-английских и прочих империалистов. Быть начеку всегда и в любой обстановке! Этого требуют интересы Родины, народа, нашего общего дела — строительства коммунизма.

## Социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы

### Перевыполняют новые нормы

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив сталелитейного цеха принял на себя повышенные социалистические обязательства и с честью борется за их выполнение.

Высокопроизводительно трудятся коллектив цеха 19 января. Высокой выработки в этот день добился коллектив смены мастера тов. Шнянова, который, работая по новым нормам, обеспечил заливку 4608 траков при норме 3120 в смену. Сменное задание выполнено на 147,6 процента.

Хороших показателей в труде добились бригады сталеваров тт. Шалайкина, Костяшкина, Чурсина С. и Милешина. Бесперебойно

обеспечивали разливку металла бригада разливщиков тов. Костинова, ковшевые бригады тов. Дорохова.

По стахановски работала бригада формовщиков сменного мастера тов. Новикова, которая заформовала 4548 траков, выполнив сменное задание на 145,7 процента.

Неплохо поработали в этот день бригады формовщиков тт. Севостьяновой и Бескровной, вывешивающие бригадиры тт. Кулькова и Леонова, земледельцы инструктора тов. Семьяновой, стерженщики инструктора тов. Чернышевой и шихтовщики инструктора тов. Таракановой.

И. САГАЙДАЧНЫЙ.

## Покончить с браком заготовок, поступающих в моторный цех

Готовясь достойно встретить всенародный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив моторного цеха принял на себя повышенные социалистические обязательства. Но выполнение принятых обязательств в значительной мере тормозят коллективы чугунолитейного цеха (начальник тов. Фельдман) и отдел главного металлурга завода (главный металлург тов. Креп).

За первую половину января производственный план по сборке моторов выполнен всего на 29,5 процента. Не сдаются в запачсти такие особоучитываемые детали, как головки цилиндров, поршень и гильза цилиндров.

Основной причиной отставания от графика является крайне низкое качество заготовок, подаваемых чугунолитейным цехом. Брак по заготовкам головки цилиндров, гильзы цилиндров и поршня не уменьшается. Так, брак по литью головки цилиндров с 15 процентов в декабре прошлого года в настоящее время увеличился до 65,5 процента.

По литью гильзы цилиндров с 30 процентов в октябре 1952 года брак в январе достиг 54,4 процента. Такое же положение с браком по литью поршня. Если в октябре он составлял 27 процентов, то в данный момент достигает 50,2 процента.

Вполне понятно, что такой большой процент брака по литью приводит к систематическим сры-

вам графика работы цеха и создает ненормальные условия в работе участков цеха и сборки моторов.

Производственный план первой половины января по головкам выполнен моторным цехом всего на 17 процентов, по поршням — на 18,2 процента, по гильзам — на 25,1 процента.

Массовый брак по литью приводит к перерасходу фондов заработной платы, к уменьшению заработной платы рабочих, так как при расчете оплаты по прогрессивным нормам брак не учитывается. Кроме этого, массовый брак заготовок, подаваемых чугунолитейным цехом, вызывает большой перерасход дефицитного режущего инструмента.

Однако такое нетерпимое положение с браком заготовок совершенно не беспокоит руководителей чугунолитейного цеха и отдела главного металлурга.

Коллектив моторного цеха требует от чугунолитейщиков, и в первую очередь от отдела главного металлурга, в корне перестроить свою работу, резко улучшить качество заготовок с тем, чтобы создать необходимые условия для выполнения и перевыполнения моторщиками месячного плана и с честью выполнить социалистические обязательства, принятые в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

М. ЗОННЕНБЕРГ,  
заведующий техбюро моторного цеха.

## Трудятся по-стахановски

Приближающиеся выборы в местные Советы депутатов трудящихся вызвали среди коллектива чугунолитейного цеха небывалый трудовой подъем.

Стахановским трудом отличаются бригады формовщиков, работающих на I конвейере. Бригада тов. Трубицыной сменное задание

выполняет на 115 и более процентов. По 120—125 процентов выработывают за смену бригады формовщиков тт. Марчукова, Приходько, Тыдынова и Мухина.

Активную борьбу за отличное качество выпускаемой продукции и снижение ее себестоимости ведет бригада тов. Станского, рабо-

тающая на формовке поршня. Дорогие подарки дню выборов готовит бригада формовщиков тт. Дижениной и Бабиевой, Курочкина. На 120 процентов выполняет нормы бригада тов. Покатилова на формовке бачков радиатора.

Я. ВАРШАВСКИЙ.

## Лекция о речи вождя

На днях в лекционном зале Дома техники была прочитана лекция на тему: «Речь товарища И. В. Сталина—программа деятельности коммунистических и рабочих партий». Лектор крайкома КПСС тов. Иващенко рассказал о том, что Коммунистическая партия Советского Союза является «Ударной бригадой» мирового революционного и рабочего движения, о задачах коммунистических партий за рубежом.

Лекция вызвала большой интерес у слушателей.

## Вечером в агитпункте

Красочно убран агитпункт № 15. Здесь ежедневно дежурят агитаторы и поэтому посетители всегда могут получить ответ на интересующие их вопросы. Избиратели охотно посещают свой агитпункт, здесь они могут прослушать лекцию или доклад, посмотреть кино или выступления художественной самодеятельности.

18 января здесь была прочитана лекция на тему: «Китайская Народная Республика». Лекцию прочитал преподаватель Рубцовского техникума механицизма сельского хозяйства тов. Акимов.

По окончании доклада состоялся большой концерт художественной самодеятельности клуба нашего завода и треста № 46.

В этот день агитпункт посетили свыше 400 избирателей.

## „Блокнот агитатора“ № 1

Вышел из печати и поступил подписчикам, а также в библиотеки партийного комитета и завкома профсоюза первый номер в 1953 году блокнота агитатора (издание отдела пропаганды и агитации Алтайского крайкома КПСС).

Номер открывается разделом «Материалы для бесед». В разделе напечатана статья П. Иващенко «Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина наш народ идет к коммунизму».

В блокноте помещена редакционная статья—«Политическая работа в агитпунктах с избирателями».

Интересной теме посвящено опубликованное письмо агитатора агитколлектива партийной организации краевого суда тов. А. В. Мишиной—«Как я работаю с агитаторами».

В блокноте публикуется статья П. Суботина—«Всемирный Конгресс народов в защиту мира».

В заключение печатаются тематика, планы и литература для бесед агитаторов по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

## О семейственности и порочных методах подбора кадров

В декабре прошлого года на общем собрании коллектива газогенераторной станции был заслушан вопрос о работе с кадрами. Заместитель начальника станции тов. Сухоруков свой доклад свел по существу только к тому, что в цехе допускаются случаи недостойного поведения отдельных работников. В частности, много говорилось о поведении лаборантки Чепигиной, которая недостойно ведет себя в быту. Насущный вопрос. Требуется осуждения всей общественности. Но тов. Сухоруков не признал, что кроме этого недостатка на станции допускаются серьезные пороки в подборе кадров.

Коммунистическая партия постоянно учит нас, что правильно организовать подбор кадров, значит наполовину обеспечить успех выполнения государственных планов.

К сожалению, об этом не говорили на собрании. Не говорили потому, что здесь критика и самокритика, и особенно критика снизу не в почете. Обычно на собраниях выступают руководители участка, мастера, бригадиры. Так получилось и на этот раз. Тот собранию задал председатель цехового профсоюза тов. Шевцов, который заявил, что основным недостатком в работе с кадрами является недостойное поведение Чепигиной и некоторых других работников. Действительно, это имеет место на газостанции. Но ничем иным, как слабо поставленной на станции воспитательной работой и неправильным подбором кадров можно объяснить этот факт.

Вызывает удивление, что на собрании эти слова не было сказано о семейственности, о том, что на станции подбираются кадры не по деловым качествам, а по родственными отношениями.

При попустительстве начальника тов. Неймана на станции создается несколько семейств, людей, тесно связанных родственными отношениями. Мимо партийной организации и ее секретаря тов. Дейнего прошел такой факт: начальник смены тов. Муравьев устроил на должность техника цеха управления свою жену, не имеющую не только соответствующего образования, но даже практического опыта. В то же время на станции есть немало людей, которые по деловым качествам и образованию стоят выше, но работают на менее ответственных участках. Секретарь парторганизации газостанции тов. Дейнего знает о неправильном подборе и расстановке кадров на этом участке, знает, но боясь потерять приятельские отношения с начальником станции тов. Нейманом, мер никаких не принимает.

Вместо того, чтобы признать

неправильную позицию в вопросе подбора и расстановки кадров, тов. Дейнего занимается укрывательством имеющихся недостатков. Так, например, начальником одной из смен работает тов. Ларинов, в этой же смене работает машинистом его жена и недавно принят на работу сын. Странно, что тов. Дейнего не может согласиться, что это порочный метод подбора кадров. О какой критике и самокритике может идти речь в коллективе, которым руководит тов. Ларинов? Разве не ясно—где собираются работники, тесно связанные родственными отношениями, там появляется круговая порука, зажим критики, ослабляется борьба с недостатками.

Партия учит, что критика снизу может шириться только при том условии, когда каждый, выступающий с правильными замечаниями и предложениями, уверен в том, что он найдет поддержку в наших организациях, а указанные недостатки будут устранены.

По-иному обстоит дело в коллективе газостанции. Здесь умаленно скрываются самодеятельно масс, насажая на разные работы родственников и близких. Анализируя состояние дел с кадрами, можно подвести итог: двадцать три человека, работающих на станции, имеют по два—три родственника, работающих здесь же.

Факты показывают, что на газостанции созданы нетерпимые отношения руководителей с подчиненными. Долгое время на газостанции работала тов. Надточеева. Она добросовестно справлялась со своими обязанностями. Мы не берем ее утверждать, что у нее не было недостатков в работе и в быту, но ведь долг партийной и профсоюзной организаций помочь товарищу увидеть свои темные стороны и воспитать настоящего советского человека, патриота своей Родины. Однако работе с кадрами на газостанции не уделяют внимания, особенно работе с женщинами. Надточееву без всякого предупреждения перевели на другую работу.

Партийная организация газостанции обязана до конца разобрататься в фактах семейственности в подборе кадров. Непонятную позицию в этом деле занимает секретарь парторганизации тов. Дейнего.

Такая нездоровая обстановка семейственности влечет за собой различные разговоры среди работающих, порождает боязнь за прямое критическое выступление на рабочем собрании.

Партийная организация газостанции не замечает, что коммунисты-руководители нарушают Устав Коммунистической партии Советского Союза, не замечает, как постепенно глупится критика среди коллектива.

А. ЕЛИСЕЕВА.

## Кинофильм на агитпункте

Много посетителей привлекает агитпункт № 19. Дежурные по агитпункту приветливо встречают избирателей, предлагают настоящие игры, художественную литературу. Избиратели проверяют правильность занесения их в списки для голосования.

Особенно многолюдно бывает в агитпункте в выходные дни. Из-

бирателей интересует общественно-политическая жизнь нашей страны, события за рубежом. Интересную лекцию на тему: «Дальнейшее ослабление мировой капиталистической системы и экономическое положение в странах капитализма» прочитал 17 января секретарь партбюро прессового цеха тов. Волобуев.

## К десятилетию теплоэлектроцентрали нашего завода

### Осуществленная мечта

Приближается знаменательный день в жизни коллектива ТЭЦ—24 января исполняется 10 лет со дня пуска станции в эксплуатацию. Мне, как работнику ТЭЦ, хочется поделиться с коллективом завода своими впечатлениями.

Многие из вас видели кинофильм «Судьба солдата в Америке». Герой этого фильма после демобилизации из армии вернулся в Америку, но работы там не нашел. Потеряв всякие надежды на работу, не имея средств к существованию, он кончает жизнь самоубийством.

Совершенно иная картина у нас, в Советском Союзе. После демобилизации из рядов Советской Армии каждый молодой человек выбирает себе работу по призванию и на любом предприятии. Так было и со мной. Демобилизовавшись в 1952 году из армии, я приехал в г. Рубцовск. В

отделе кадров Алтайского тракторного завода мне предложили выбрать любой цех. Я решил пойти работать на ТЭЦ, и поставил перед собой задачу—овладеть сложной техникой станции.

Большую заботу проявили обо мне старшие товарищи. С их помощью я освоил за короткий срок специальность помощника машиниста по управлению турбинами. Совершенствуя свое мастерство и повышая знания, я овладел профессией машиниста.

Но достигнутые успехи—не предел. Я буду постоянно повышать свои знания, чтобы лучше применить их на практике, тем самым внести свой вклад в дело построения коммунизма в нашей стране, в дело борьбы за мир во всем мире.

П. ЖДАНОВ,  
машинист ТЭЦ.

## Опытный электрик

Много квалифицированных работников подготовил и воспитал коллектив теплоэлектроцентрали за свое славное десятилетие. Среди них следует отметить Бориса Николаевича Малкова. Работая в ремонтной бригаде, Борис Николаевич обратил на себя внимание своей оперативностью и добросовестным выполнением всех производственных заданий.

Но его влекло к себе электрооборудование. Вскоре тов. Малкову представилась возможность перейти работать дежурным электриком. Он быстро научился определять и устранять повреждения в довольно сложной осветительной сети ТЭЦ. Товарищи по работе в шутку называли его «профессором по освещению».

Борис Николаевич хорошо освоил не только осветительную систему, но и обслуживание сложного электрооборудования. Но недостаточное образование мешало ему освоить основы электротехники, а без знаний тормозился дальнейший его рост.

Несмотря на встретившиеся трудности, Борис Николаевич шаг за шагом осваивал теорию по электротехнике. Он успешно сдает экзамен и получает звание старшего дежурного по щиту управления.

Советским людям не свойственно ограничиваться достигнутыми успехами. Тов. Малков решил повысить знания и получить звание старшего электрика—начальника смены.

Трудолюбие и настойчивость в учебе помогли Борису Николаевичу Малкову стать старшим электриком. Он стал одним из опытных руководителей смены в электротехнике, неоднократно завоевывав звание «Лучший рабочий своей профессии».

Сейчас смена тов. Малкова несет трудовую вахту в честь славного десятилетия теплоэлектроцентрали.

В. КОСОВ,  
зам. начальника электроцеха.

## По следам выступлений „БОЕВОГО ТЕМПА“

### „Когда будет восстановлена радиопроводка?“

Под таким заголовком в № 127 «Боевого темпа» за 1952 год было опубликовано письмо работников завода тт. Кайль, Брынниной и Епихиной. Они сообщали о том, что во время ремонта дома № 16 по улице Танковой во всех квартирах была снята радиопроводка и долгое время не была восстановлена.

В ответ на это письмо старший инженер ЖКО тов. Кучинский сообщил редакции, что после завершения ремонта дома доуправлений этого участка дал задание в радиоузел на восстановление радиопроводки. Сейчас радио работает во всех квартирах.

### „Ремонтлитейщики и модельщики задерживают внедрение нового поддерживающего ролика“

Так была озаглавлена корреспонденция тов. Митрофанова, опубликованная в «Боевом темпе» от 18 декабря 1952 года. Автор писал, что важное мероприятие, направленное на улучшение конструктивных данных дизельного трактора, в частности внедрение новой конструкции поддерживающего ролика, выполняется на заводе крайне медленно.

По вине руководителей цехов отдела главного металлурга срываются многие сроки изготовления моделей и выдачи листа. Эта корреспонденция была направлена в отдел главного металлурга для принятия мер. Заместитель главного металлурга тов. Певзнер сообщил редакции, что газета правильно отразила серьезные недостатки в ремонтно-литейном и модельном цехах.

Сейчас вскрытые газетой недостатки устранены.

В завкоме профсоюза и дирекции завода

# Победители социалистического соревнования в IV квартале и декабре 1952 года

Завком профсоюза и дирекция завода подвели итоги социалистического соревнования за четвертый квартал и декабрь 1952 года среди цехов, рабочих, стахановских бригад, мастеров и инженерно-технических работников.

## Цехи-победители

### ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Победителем в социалистическом соревновании за IV квартал с присуждением первого места и вручением переходящего Красного знамени вышел коллектив кузнечного цеха (начальник цеха тов. Бурмай, секретарь партбюро тов. Бобров, председатель цехкома профсоюза тов. Бондаренко).

Победителем в социалистическом соревновании за IV квартал с присуждением второго места и вручением Почетной грамоты вышел коллектив сталелитейного цеха (начальник цеха тов. Кулешов, секретарь партбюро тов. Костромин, председатель цехкома профсоюза тов. Вербицкий).

### ПО ВСПОМОГАТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Победителем в социалистическом соревновании за IV квартал с присуждением второго места и вручением Почетной грамоты вышел коллектив теплоэлектроцентрали (начальник тов. Бодров, секретарь партбюро тов. Бончковский, председатель цехкома профсоюза тов. Бончковский).

Победителем в социалистическом соревновании за IV квартал с присуждением третьего места вышел коллектив ремонтно-механического цеха (начальник цеха тов. Гохберг, секретарь партбюро тов. Воробьев, председатель цехкома профсоюза тов. Капустин).

### ПО ОБСЛУЖИВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Победителем в социалистическом соревновании с присуждением второго места и вручением Почетной грамоты вышел коллектив скрапоразделочного цеха (начальник цеха тов. Шмелев, председатель цехкома профсоюза тов. Волков).

Победителем в социалистическом соревновании за IV квартал с присуждением третьего места вышел коллектив хозяйственного цеха (начальник цеха тов. Синицкий, секретарь партбюро тов. Жирнов, председатель цехкома профсоюза тов. Александров).

### ЦЕХИ-ПОБЕДИТЕЛИ В ДЕКАБРЕ

#### По механообрабатывающим цехам

Победителем в социалистическом соревновании за декабрь вышел коллектив автоматного цеха (начальник цеха тов. Либанов, секретарь партбюро тов. Булыгин, председатель цехкома профсоюза тов. Метелская), выполнивший производственный план декабря на 104,6 процента.

Победителем в социалистическом соревновании вышел коллектив механо-монтажного цеха (начальник цеха тов. Иванов, секретарь партбюро тов. Чирков, председатель цехкома профсоюза тов. Сапрыкин), выполнивший производственный план декабря на 104,5 процента.

### ЛУЧШИЕ РАБОЧИЕ СВОЕЙ ПРОФЕССИИ

Звание «Лучший рабочий своей профессии» присвоено следующим рабочим, удерживающим это звание в течение 4-х месяцев:

Тонарю Шебетовичу Т. П.—ремонтно-механический цех  
Тонарю Деметьеву Г. П.—ремонтно-механический цех  
Слесарю Куприну Н. Т.—цех наладки  
Слесарю Александову А. З.—цех наладки  
Слесарю Калинин И. К.—цех наладки  
Слесарю Кунгурову А. Г.—инструментальный цех  
Затыловщику Гончару П. Р.—инструментальный цех  
Шлифовщице Седешевой А. И.—автоматный цех  
Рабочему на очистных барабанах Семяню П. П.—сталелитейный цех  
Стерженнице Севрюковой Е. И.—сталелитейный цех  
Плотнику Крепову И. А.—теплоэнергетический цех  
Тонарю Яковенко А. Я.—автоматный цех  
Шлифовщице Федорко Н. Г.—автоматный цех  
Слесарю Краснову А. С.—инструментальный цех  
Сортировщику Чеботареву Д. Е.—скрапоразделочный цех  
Тонарю Чернову А. Я.—цех наладки  
Слесарю Рубцову В. П.—цех наладки  
Слесарю Васильеву В. И.—цех наладки  
Тонарю Шубнову И. Д.—цех наладки  
Машинисту Бобнову П. Я.—газогенераторная станция

На заводскую доску Почета с вручением Почетных грамот занесены победители социалистического соревнования, завоевывающие первенство в течение шести месяцев подряд, ратостник Кулабухов Т. И.—цех шасси, шлифовщица Дурнева З. Я.—цех шасси.

Звание «Лучший рабочий своей профессии» присвоено 33 рабочим из разных цехов завода, удерживающим первенство в соревновании в течение трех месяцев подряд.

Кроме того, победителями в социалистическом соревновании в декабре вышли 254 человека из разных цехов завода.

### ЛУЧШИЕ МАСТЕРА

Победителями в социалистическом соревновании среди мастеров с присвоением звания «Лучший мастер завода» в IV квартале были:

с присуждением первого места—старший мастер тов. Акулиничев Ф. М., с присуждением второго места—старший мастер тов. Дахно Т. С., с присуждением третьих мест—старшие мастера тт. Зибарев П. Л. и Ковалевский С. П.—теплоэнергетический цех; с присуждением первого места—старший мастер тов. Беляков И. Ф., с присуждением второго места—старшие мастера тт. Бондарев К. Ф. и Щеголихин П. С., с присуждением третьего места—старший мастер тов. Воробьев Г. С., с присуждением третьих мест—сменные мастера тт. Жученко Г. и Квитко Ф. А.—ремонтно-механический цех; с присуждением первого места—старший мастер тов. Попов

В. Я., с присуждением третьего места—сменный мастер тов. Абрамов Б. И.—кузнечный цех;

с присуждением второго места—старший мастер тов. Агафонов В. А., с присуждением третьих мест—старший мастер тов. Аргунов С. Б., сменное мастера тт. Пчеляков Е. Д., Козаев Н. М., Гершков М.—модельный цех;

с присуждением второго места—мастер тов. Кожухарь Н. А., с присуждением третьего места—сменный мастер тов. Широкопад А. Д.—моторный цех;

с присуждением третьих мест—старший мастер тов. Чугуров Н. С., сменное мастера тт. Бронский К. Д., Моргун С. Г.—инструментальный цех;

с присуждением третьих мест—мастера тт. Прохоров И. Г., Вальдман Г. М., Волков И. Ф.—скрапоразделочный цех.

### СТАХАНОВСКИЕ БРИГАДЫ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Звание «Стахановская бригада отличного качества» с занесением на заводскую доску Почета присвоено бригаде тов. Лудкого С. П.—инструментальный цех.

Объявлена благодарность «Стахановским бригадам отличного качества», удерживающим это звание более трех месяцев: тт. Бульба И. М., Рубцова В. Д.—ремонтно-механический цех, тов. Драчева С. Ф.—чугунолитейный цех.

Звание «Стахановская бригада отличного качества» присвоено бригаде правильщиков тов. Ухановой А. А.—сталелитейный цех, бригаде слесарей-сборщиков тов. Задорожного Г. К., тов. Марсаковой Е. А.—тракторосборочный цех, бригаде сварщиков тов. Высоченко Н. И.—прессовый цех, бригаде токарей тов. Лизура А. А.—инструментальный цех, бригаде слесарей тов. Выханцева Н. И.—теплоэнергетический цех.

### ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ КОМПЛЕКСНЫХ БРИГАД ЗА ЭКОНОМИЮ МЕТАЛЛА

Победителем в социалистическом соревновании среди комплексных бригад по экономии металла вышла с присуждением второго ме-

ста комплексная бригада тракторомеханического цеха (руководитель старший мастер тов. Яковенко).

### ЛУЧШИЙ БУХГАЛТЕР ЗАВОДА

Победителем в социалистическом соревновании за звание «Лучший бухгалтер завода» вышла

бухгалтер тов. Верзунова К. М.—прессовый цех.

### ЛУЧШИЕ КОНСТРУКТОРЫ ТЕХНОЛОГИ

Победителями в социалистическом соревновании за звание «Лучший конструктор завода» присуждением второго места были: инженер-конструктор отдела главного конструктора тов. Гочар Л. Д., с объявлением благодарности: конструктор тов. Елева В. Г.—отдел главного технолога, начальник группы тракторного бюро тов. Трушников В. I конструктор тов. Кошечев Р. I старший инженер тов. Биндю Р. С., руководитель группы тов. Субботина А. И.—отдел главного конструктора.

Звание «Лучший технолог завода» с присуждением второго места присвоено тт. Тарасову А. В. и Баеву В. Д.—отдел главного технолога.

### ЛУЧШАЯ РЕМОНТНАЯ СЛУЖБА

Звание «Лучшая ремонтная служба» присвоено ремонтным службам метизного цеха (механик тов. Тяпкин), чугунолитейного цеха (механик тов. Рамм). Победителями в декабре вышли ремонтные службы моторного цеха (механик тов. Мешковский), автоматного цеха (механик тов. Побыкин), модельного цеха (механик тов. Жапаев).

Победителями в соревновании за звание «Лучшая ремонтная бригада» вышли бригады тт. Кольцова А. Г., Чернухина В. Ф., Либедва И. А.—теплоэлектроцентраль; тт. Иванова В. В., Емельянова И. Г.—ремонтно-механический цех; тт. Медведенко М. П. Шаповалова Т. Ф.—моторный цех.

### ЛУЧШИЕ ЭКОНОМИСТЫ И НОРМИРОВЩИКИ ЗАВОДА

Победителями в социалистическом соревновании за звание «Лучший экономист завода» были: старший экономист тов. Зайцева П. М., начальник бюро цехового планирования тов. Плоткина Ц. Э.—планово-экономический отдел.

Победителями в социалистическом соревновании за звание «Лучший нормировщик завода» были: инженеры тт. Мерзлякин Е. Г.—тракторосборочный цех, Весфрид Б. А.—отдел труда и зарплаты.

## Выполнять все пункты колдоговора

Это было обычное рабочее собрание. Чугунолитейщики говорили о коллективных договорах—прошлом и новым, на 1953 год. Начальник цеха тов. Фельдман в своем докладе с удовлетворением отметил, что государственный план заводом перевыполнен, сверх плана сдано запчастей для сельского хозяйства на 5.900 тысяч рублей, план по выпуску товаров широкого потребления также перевыполнен.

Администрация завода выполнила мероприятия по механизации передвижения прессовой головки на формовочных машинах I, II и III конвейеров, переделаны электрораспределительные щиты с

устройством отключения рубильника в первой стержневой и северной обрубной. Электрифицировано передвижение кранбалки у печного отжига в термообрубном корпусе.

Однако на заводе еще велики непроизводительные потери материалов и трудовых затрат.

В своих выступлениях рабочие и служащие справедливо упрекали членов завкома, что они не проявляют должной требовательности к администрации в вопросе выполнения всех пунктов коллективного договора.

Тов. Целовальников отметил, что хозяйственные руководители не выполнили обязательств по благоустройству Западного посел-

ка. До сих пор там нет благоустроенной дороги, в районе поселка индивидуальных застройщиков отсутствуют водопроводы.

—Из года в год не выполняется обязательство об открытии тубпрофилактория,—сказал в своем выступлении тов. Варшавский.—Назрела необходимость просить ЦК профсоюза об организации работы дома отдыха «Шубинка» круглый год.

Все, о чем говорили участники собрания, отражали их кровную заинтересованность в успехе родного завода. И неудивительно Советские люди знают, что богатства Родины, их личное благо зависят от роста и преуспеяния социалистического производства.

# Исправления

При опубликовании решения городского исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в городской Совет депутатов трудящихся о городе Рубцовку допущена неясность. Следует читать:

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 24

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 187

(Центр—дом № 16-а по улице Мичурина)

Председатель окружной избирательной комиссии Ярноков Иван Емельянович—от коммунистической партийной организации арматурного цеха АТЗ. Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Шведов Василий Филимонович—от коммунистической партийной организации арматурного цеха АТЗ. Секретарь окружной избирательной комиссии Дудина Галина Никитична—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности арматурного цеха АТЗ. Члены окружной избирательной комиссии: Семенова Зоя Васильевна—от организации ВЛКСМ арматурного цеха АТЗ; Южаков Аветий Иванович—от организации ВЛКСМ ремонтно-механического цеха АТЗ.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 188

(Центр—дом № 28 по улице Карпинского)

Председатель окружной избирательной комиссии Сумин Петр Архипович—от коммунистической партийной организации управления капитального строительства АТЗ. Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Василевская Матильда Метиславовна—от организации ВЛКСМ управления капитального строительства АТЗ. Секретарь окружной избирательной комиссии Исаева Елизавета Ивановна—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности управления капитального строительства АТЗ. Члены окружной избирательной комиссии: Пасеник Григорий Георгиевич—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности управления капитального строительства АТЗ; Винников Иосиф Иосифович—от коммунистической партийной организации управления капитального строительства АТЗ.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 189

(Центр—дом № 51 по улице Павлова)

Председатель окружной избирательной комиссии Андрющенко Григорий Никитович—от коммунистической партийной организации цеха безрельсового транспорта АТЗ. Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Пугачев Василий Иванович—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности цеха безрельсового транспорта АТЗ. Секретарь окружной избирательной комиссии Перова Нина Дмитриевна—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности цеха безрельсового транспорта АТЗ. Члены окружной избирательной комиссии: Шелопова Пелагея Никифоровна—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности цеха безрельсового транспорта АТЗ; Гальцев Иван Андреевич—от коммунистической партийной организации цеха безрельсового транспорта АТЗ.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 190

(Центр—дом № 24 по улице Чайковского)

Председатель окружной избирательной комиссии Хохлачев Григорий Евдокимович—от коммунистической партийной организации охраны АТЗ. Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Король Александр Владимирович—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности охраны АТЗ. Секретарь окружной избирательной комиссии Володина Вера Петровна—от коллектива охраны АТЗ. Члены окружной избирательной комиссии: Бирильев Сергей Александрович—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности охраны АТЗ; Зорин Иван Иванович—от коммунистической партийной организации охраны АТЗ.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 191

(Центр—дом № 1 по улице Глинка)

Председатель окружной избирательной комиссии Бондарев Константин Филимонович—от коммунистической партийной организации ремонтно-механического цеха АТЗ. Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Мельников Михаил Иванович—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности ремонтно-механического цеха АТЗ. Секретарь окружной избирательной комиссии Щербань Прасковья Степановна—от коллектива рабочих, ИТР и служащих ремонтно-

механического цеха АТЗ. Члены окружной избирательной комиссии: Измайлова Нина Игнатьевна—от коммунистической партийной организации ремонтно-механического цеха АТЗ; Клевцова Екатерина Федоровна—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности ремонтно-механического цеха АТЗ.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 192

(Центр—дом № 14 по улице Циолковского)

Председатель окружной избирательной комиссии Волобуева Нина Васильевна—от коммунистической партийной организации цеха шасси АТЗ. Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Гудилин Георгий Михайлович—от коллектива рабочих и служащих цеха шасси АТЗ. Секретарь окружной избирательной комиссии Девяткина Нина Прокофьевна—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности цеха шасси АТЗ. Члены окружной избирательной комиссии: Гончаров Алексей Петрович—от организации ВЛКСМ цеха шасси АТЗ; Григорьев Анатолий Николаевич—от рабочих и служащих цеха шасси АТЗ.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 193

(Центр—дом № 12-а по улице Павлова)

Председатель окружной избирательной комиссии Петров Виктор Федорович—от коммунистической партийной организации транспортного цеха АТЗ. Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Куликов Петр Сидорович—от коммунистической партийной организации транспортного цеха АТЗ. Секретарь окружной избирательной комиссии Терешко Антонида Иосифовна—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности транспортного цеха АТЗ. Члены окружной избирательной комиссии: Борбликов Григорий Васильевич—от организации ВЛКСМ транспортного цеха АТЗ; Павлова Анна Семеновна—от профессиональной организации союза работников автотракторной промышленности транспортного цеха АТЗ.

**Председатель исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся**  
**И. СИДОРЕНКО.**

**Секретарь исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся**  
**В. ХАВАНСКИЙ.**



ЛЕНИНГРАД. В театре оперы и балета имени С. М. Кирова с успехом идет балет П. И. Чайковского «Спящая красавица».

На снимке: сцена из балета. Роль Феи Сирени (в центре) исполняет лауреат Сталинской премии Инна Израилева. Фото П. Федотова. Прессклише ТАСС.

# Изобразительное искусство— в массы!

Московская передвижная выставка советских художников явилась большим событием в культурной жизни трудящихся завода и города. Цель передвижной выставки состоит в том, чтобы ознакомить широкие массы с достижениями советского изобразительного искусства.

Среди работ, представленных на передвижной выставке, есть немало запечатляющихся полотен. В первую очередь надо отметить картину художника, лауреата Сталинской премии Непринцева «Лица Чайкина». Художнику хорошо удалось найти психологический образ: партизанка, дочь Родины, получила ответственное задание. Собранная внутренне в волевым движении, эта русская девушка готова на подвиг за великое дело победы Родины...

Художник мастерски разрешил сложную задачу. Композиция лаконична и крепка, правильно найденная низкая точка горизонта способствует концентрации зрительного фокуса. Картина, выдержанная в свинцово-серой гамме, усиливает внутренней драматизм героини и монументальность всей картины.

Заслуживает внимания картина художника, лауреата Сталинской премии Сатяля «Комсомольцы-строители». Художник чувствует новое, сегодняшнее. Но наряду с этими качествами есть недостаток: если центральная фигура девушки-лепщицы решена хорошо—по рисунку, в цвете, и как образ убедительна, то рядом стоящий лепщик—безлик, образа нет, а это центр картины.

На выставке есть авторизованное повторение полотна художника Шурпина: «Утро нашей Родины». Если оригинал картины имеет большие достоинства, за что автор и получил звание лауреата Сталинской премии, то повторение картины написано слабо. Привлекает своей скромностью

темы работа молодого художника Левитина: «Знатная телятница Лысенко». Картина великолепно найдена в композиции. Художник мастерски владеет цветом и формой.

Нельзя пройти мимо пейзажей. Маленькая картина старейшего советского художника Баншеева «Березовая роща» мастерски исполнена, столько в ней непосредственности и обаяния, какой тонкий глаз, какое чуткое живописца! Его «Березовая роща» блещет в тонком каскаде перламутровых переливов. Чувствуешь, как тихий пробежавший легкий ветерок колыхает серебристые стволы берез.

Художник Романин представлен на этой выставке очень скромно, но сколько поэзии в его незатейливых по композиции пейзажах! В его этюде: «Молодая рожь на Волге» чувствуется ширь молодых посевов. На выставке есть пейзаж Бяляницкого-Бурилу. Он умеет найти в природе самое сложное настроение. Его картина: «Вечер ранней весной» полна ожидающего шороха пробуждения. Мастер имеет свой почерк, у него есть свое лицо, его нельзя ни с кем спутать, так же, как и Романина.

Из графики в первую очередь следует отметить художника Прокурова. Его лаконизм исчерпывающий. Такие работы, как «Линч», «Танки Трумэна на дно» звучат остро, убедительно и злободневно. Пророков принадлежит к числу лучших художников графики.

Передвижная выставка—большое и нужное мероприятие. Ответственность города должна пожелать Всесоюзному комитету по делам искусств, чтобы передвижные выставки организовывались не от случая к случаю, а систематически.

**В. ТИХОНОВ,**  
руководитель изостудии клуба завода.

Редактор **А. Д. ТЫШКЕВИЧ.**

## Спорт

## Краевой шахматный чемпионат

Состоялся очередной, десятый тур полуфинала краевого шахматного чемпионата. Первое место удерживает Балмонт (Рубцовск), набравший 8 очков из 10 сыгранных партий. На одно очко от него отстает Суханов (Рубцовск), который имеет 7 очков.

Чемпион гор. Рубцовска Рамм имеет 6,5 очка из десяти сыгранных партий. Циглер (Топчиха) имеет 6 очков, Арие (Рубцовск) из 8 сыгранных партий имеет 5,5 очка. Иваненко (Камень), Труфанкин, Кругов (Рубцовск), Пиотров-

ский (Залесово) имеют по 4,5 очка.

Сугаков (Мамонтово) из 9 сыгранных партий выиграл 4, Семенов (Барнаул) и Федюнькин (Камень) набрали по 4 очка.  
**Н. ЕФИМОВ,**  
главный судья соревнований.